

SUSCRIPCION
Salamanca, 3 pesetas al trimestre.
Resto de España 3'75 idem.
Extranjero 5 idem.
Anuncios y reclamos, precios convencionales.
Número suelto 5 cts.

El Castellano

Dirección, Redacción, Administración
Calle de Zamora, núm. 24
TELÉFONO, 16
Franqueo concertado
25 números 75 cts

MISCELÁNEA

Dije que en buenas manos estaba el panderero de los Juegos Florales, y que sonaría bien, seguramente. Pero ni yo mismo pude figurarme, al decirlo, que repicaría tan en gordo.

¡Conque nada menos que S. M. la Reina doña Victoria, reina de la fiesta? Es decir que va a serlo por esta vez una Soberana de verdad y de cuerpo entero? ¿una majestad sin trampa ni cartón, ni metáfora que lo valga?

Les confieso a ustedes que no he salido aún, ni saldré en muchos días, de mi asombro, y que tan inusitado, tan admirable, tan estupenda me parece la cosa, que... vamos, que me resisto a creerlo. No que la noticia sea cierta, claro es. ¿Cómo voy a dudar yo de la palabra de todos ustedes, viendo además que «cartas cantana y sobre todo, cómo voy a dudar de palabra de Rey? ¡Dios me libre!...

De lo que dudo es... ¿cómo lo diré... de que cueste. (¿Está bien?)

Y voy a explicarme, como dije, en la Auto la magnificencia del proyecto de Juegos Florales internacionales (que hasta ahora no se han celebrado en ninguna parte, al menos en España, que yo sepa) mi amigo Maldonado, alma de poeta que yo admiro, ha desplegado las brillantes alas de su imaginación portentosa. «Aquí», se ha dicho—(en excelso salamanquino, además) hay que hacer algo grande, muy grande. A go que eche por tierra los pesimismo de... los pesimismo.

Y se lo ocurrió esa idea maravillosa, y hombre activo también, de muchos recursos y de selectísimas amistades, la puso en planta, consiguiendo el éxito indudable, que todos celebramos ahora: el que los mismos Reyes (a quienes no por serio de jara de poderseles aplicar el nihil humano del latino) se sintieran contagiados, exaltados, por la grandeza inmensurable de la idea, y aceptaran la propuesta si hicieran la promesa, con majestuosidad galante.

Pero... y las contingencias?

Nadie está sometido a ellas en mayor grado que los Soberanos de la tierra.

Y eso es lo que yo temo, las contingencias.

¿Me explico?

Figúrense ustedes que a mí en estos momentos (y nunca mejor) viniera un amigo y me dijera: «un filantropo acaba de morir y te lega un millón de pesetas. ¿Le parecería mal a nadie que yo no lo creyese hasta que no tuviera los cuartos en la mano? Aun enseñándole el testamento...»

En fin, recuerden, si lo saben, el cuento del boticario; aquel «fisiólogo» eso hay que verlo, que lanza como contestación a todo lo bueno que se le refería.

Y piensen lo que quieran, menos que yo trate con estas dudas (si lo son) de echar ni una sola gota de agua fría sobre esos entusiasmos, de que yo también participo y con los cuales algo vamos ganando, si una vez encendidos a otras cosas se extienden. Por ejemplo: a disponer y adentrar la ciudad, no con percalinas y gallardetes y una mano de limpieza para salir del paso, sino con algo que quede, que quede...

Y ahora, vamos a ver: ¿qué van ustedes a hacer del programa de los Juegos?

Porque, a pesar de lo que digo antes, hay que partir ya de la creencia de que la reina será... la Reina, y que con eso el Certamen va a revestir extraordinaria, excepcional importancia. Mayor aún, y era ya mucha, de la que todos creíamos antes. Hay que esperar que Portugal, patrocinados los Juegos por nuestros Reyes y promoviéndolos en su presencia, echará también la real toza por... la frontera.

Pues bien, esos programas o carteles, son aún menos cosa de lo que ya dije, para tanta fiesta.

Que se amplíen, por Dios, o que se modifiquen, o que se hagan nuevos, si no queremos echarlo todo a perder, y sería lástima.

Que desaparezcan los versitos a Santa Teresa (que ya sé que no desaparecerán); que desaparezca el sonetito a la mujer charra...

Y a propósito. De eso de lo charro me parece que se va abusando ya demasiado. Desde que a no sé qué, creo que a un Berrueta, se le ocurrió la frasecita «el alma charra», ¡válgame Dios y cómo han cambiado las cosas! Antes le negábamos al charro... hasta el alma; ahora hasta se la ponemos en música.

A última hora me entero de la reunión en el Gobierno civil.

Celebro el rasgo del P. Valdés, encabezando una suscripción particular para los gastos de los Juegos con 500 pesetas. Eso es entenderlo, mi venerable señor

Obispo, y eso es haberme caso a mí, que algunas veces, aunque humildemente, suelo dar en el clavo. Desde los comienzos de este asunto, vengo diciendo que ahí lo que hacía falta es dinero, y que est debían ponerlo los que lo tenían. A hacer la bolsa, señores ricos... Bien que ahora sí creo que lo harán. Me lo da el corazón, que a go sabe, por viejo, de cosas de cortesana.

RAMÓN BARCO Valladolid.

Correo de Madrid

Madrid 13

Contrerío
Ayer celebraron en el salón de sesiones del Congreso una conferencia para ocuparse de los asuntos de Marruecos, los señores Moret, Canalejas y López Domínguez. Este último concedió a la cuestión mucha importancia.

Las reformas de Correos
Tampoco hoy será reanudado el debate sobre las reformas de Correos, por tener empeño el Gobierno en que el Congreso se dedique con preferencia a la discusión del dictamen de Comunicaciones marítimas.

Reformas en el Congreso
La Comisión de Gobierno interior del Congreso, en su última reunión, acordó el nombramiento de una ponencia que, en unión del arquitecto de la Cámara, propongan una reforma que mejore los medios de calefacción de que en la actualidad disponen.

Aquella, se ocupó además en otros extremos de escaso interés.

Sobre unas elecciones
El señor Giner de los Ríos ha conferenciado con el ministro de la Gobernación sobre extremos relacionados con las elecciones de Málaga.

El gobernador de Santander
De los gobernadores nombrados ayer, desempeña por primera vez el cargo el señor don José Elboregui, que va destinado al Gobierno civil de Santander.

El señor Elboregui, íntimo amigo del señor Maure, es persona de relieve en San Sebastian, donde, al frente de la Alcaldía, alcanzó gran popularidad, pues su gestión señaló la etapa de mayor embelecimiento y prosperidad de la capital donostiarra, como se comprueba recordando que inauguró el hermoso Asilo de San José, el monumental puente de María Cristina y otras obras de menor importancia.

El señor Elboregui es muy estimado en la corte, habiendo sido nombrado hace poco gentil hombre con ejercicio y servidumbre.

Es joven, abogado notable y hombre de iniciativas.

Preparándose
Para el caso de que no hubiese vacaciones parlamentarias, en toda la semana próxima, han sido avisados por el señor Galdós algunos diputados republicanos que se hallan ausentes, para que estén aquí al iniciarse el debate relativo a la reforma de aplicatorios y puedan tomar parte en el mismo.

De Marruecos
Continúa causando impresión la huida de Muley Quebir, hermano de Hafid.

También huyó Mtugui, prestigioso kaid del Sur.

Supónease que acompaña al Príncipe Quebir.

Hasta ahora ignórase el camino que llevarán el Mokri y Abdellah Fassi.

Estas vueltas demostrarán la inseguridad y la desconfianza que reina respecto a la tranquilidad en los caminos de Tanger a Fez.

Creo que la situación política marroquí es muy grave y que nos hallamos en vísperas de grandes acontecimientos.

Congreso
Sesión del día 13

Queda abierta por el señor Dato, a las tres y treinta y cinco, con poco número de diputados.

Ocupan el banco azul los ministros de Gracia y Justicia, Hacienda y Gobernación. Apruébase el acta, y se pasa a los ruegos y preguntas.

El señor Beltrán denuncia abusos cometidos por el gobernador civil de Valencia, pues ha ordenado una porción de detenciones arbitrarias.

El ministro de la Gobernación promete que se depurarán los hechos.

El señor Beltrán formula otro ruego al ministro de Fomento, relacionado con la construcción de una estación de ferrocarril de Valencia.

Parece ser que la Compañía de Madrid a Zaragoza y a Alicante no cumple las promesas hechas, y se entra en el orden del día.

Apruébase el dictamen relativo a la carretera de Fromista a Villanarmino.

El señor Llorente apoya largamente una enmienda al artículo 6.º sobre Comunicaciones marítimas.

Contéstale el señor Navarrete, e interviene el señor Pedregal para formular unas observaciones, desechándose la enmienda.

El señor Moret habla desde la tribuna con motivo del art. 6.º, haciendo algunas observaciones.

Ruega al Gobierno que en el asunto de las primas se imite el sistema francés.

Por si entendéis por cabotaje recorrer los puertos de la Península con la bandera nacional y gran cabotaje arrancar de un puerto extranjero, por ejemplo, Liverpool, pasar por España e ir a parar a Marsella con todas las ventajas que esta ley concede al cabotaje, propiamente dicho y al gran cabotaje, cometéis una injusticia tremenda favoreciendo solamente a cuatro compañías.

Después cree que eso de los 16 millones de gasto que encierra esta ley, como decía ayer el ministro de Hacienda, es un sueño.

No nos oponemos a que sea protegida la Marina mercante; pero es preciso pensar en si ha de desarrollarse o no el movimiento mercantil.

Lee las palabras pronunciadas por la Asociación general de navieros en Bilbao, al tratar de que los obreros asistieran a la manifestación de Bilbao.

Según éstas, la Compañía Euskalduna no podrá vivir, porque si no se aprueba la ley, el trabajo de reparación de buques disminuirá notablemente, y el de construcción cesará por completo. Llevamos ya cinco años de no reparar dividendos, y no tendremos más remedio que sucumbir.

Opina que se legisla solamente para particulares con motivo de un asunto que debía ser de interés nacional.

Censura a los diputados de la Solidaridad catalana porque, después de haber trocado contra los políticos de Madrid, no hacen otra cosa que políticos, y cuando se discuten asuntos como éste, que no son políticos, no creen que deben venir aquí, y nos dejan solos a nosotros, que a pesar de ser tan malos, como ellos dicen, nos estamos ocupando de las comunicaciones marítimas que afectan a la vida de todo el país.

Termina exponiendo su presencia de que esta ley por lo que a las primas se refiere, no traerá más consecuencia que la de hacer subir el valor de las acciones de unas cuantas compañías.

El ministro de Hacienda comienza por enumerar algunas leyes que, como las de Correos y Telégrafos y del Banco, han de producir beneficios.

Respecto a la de Comunicaciones marítimas, se ha reservado siempre el gasto que exigirá, porque no puede calcularse con exactitud.

Peró esta ley debe ser incluida entre aquellas necesarias para el desarrollo de las industrias tal y como el señor Moret deseaba, porque esta ley, o es de las que por dar lugar al florecimiento de varias industrias producen suficientes compensaciones a los gastos que origina, o es una incógnita difícil despejable.

Senado
Sesión del día 13

Comenzó a las tres y treinta y cinco bajo la presidencia del señor Azcárraga, hallándose en el banco azul los señores Maure, Allendesalazar, y Rodríguez San Pedro.

Aprobada el acta, sin ruegos ni preguntas, se entra en el orden del día.

Se pone a discusión el proyecto de reforma del régimen de Administración local, defendiendo el señor Palomo una enmienda al art. 184.

Le contesta el señor Maure aceptando parte de la enmienda.

Se desechan tres de los señores Maestro, Blanco Rey y Calbetón.

El señor Palomo retira una al mismo artículo.

Se acepta en parte otra del señor Blanco Rey.

Es desechada una del señor Calbetón. Este mismo señor senador retira otra al artículo 184.

Se acepta una del señor Díaz Cobena al artículo 185.

Al artículo 186 apoya una enmienda el señor López Muñoz, que es desechada, después de contestarle el señor Maure.

Club español
En la ciudad de Liéja (Bélgica) se ha constituido una sociedad denominada Español-Club, que tiene por objeto desarrollar las relaciones económicas entre Bélgica, España y América del Sur, y extender el estudio del español en la primera de dichas naciones.

Dicha sociedad ha sido acogida desde el principio favorablemente por gran número de personalidades del mundo consular, de la alta enseñanza, del comercio, de la industria y de la Prensa, habiendo prestado su apoyo moral y material en calidad de miembros protectores del referido Club.

Como se ve por lo que anteriormente se dice, la lengua española encuentra fuera de España quien se preocupe de ella y quiere que se propague por naciones que como Bélgica, se hallan más próximas a Francia.

Que la lengua española es una de las más ricas en vocabulario, no puede negarse, y a este propósito un americano del Norte, proponía no hace mucho que el mundo estaba necesitado de una lengua universal y que esta no debía ser otra que

la nación de los acompañantes están en su punto.

Mientras la procesión marcha, yo recito a modo de oración en mi mente, sin mover los labios, el soneto de Teresa de Jesús ó de quién sea:

«No me mueve mi Dios para quererte... Y acabado el soneto, doy un brinco literario y me pongo a pensar en si el Cristo español es sangriento, como dicen Usamuno y Guerra Junqueiro; ó es sencillamente crucificado por los artistas en unión de los judíos, —ó al contrario para decirlo con más orden cronológico—

Sea ó no la efigie que llevan en la procesión de uno ó de otro carácter, místico ó tético, ninguno de los que van en la procesión piensan gran cosa en ello. Yo he mirado mil veces al Cristo (de Carmona) que tiene en su regazo la Dolorosa allí en una capilla de la Catedral, y no había visto hasta ayer sus manchas de sangre, poco hemorrágicas. Yo he mirado muchas veces al Cristo del Cid y no había comprendido que tenga parentesco su artefacto con el de la Virgen de la Vega. Los cristólogos descubren cada cosa.

El Cristo lo que modela el pueblo, ó el artista que lo esculpe ó lo pinta? Mas fácil es que el Cristo sea a imagen y semejanza del pueblo que le da culto, que la imagen forme el espíritu de los creyentes. De un Cristo tético no nace un pueblo tético. De un pueblo triste, nace en cambio un Cristo sangriento, de expresión de dolor físico; no transido sino golpeado. Toda la imaginación significa eso mismo: un cielo visto por un pueblo determinado. Las efigies matizan el sentimiento, el sentimiento religioso de pueblos diversos. Yo diré que el Cristo del Cachorro en Sevilla y el Cristo de los Milagros de Salamanca son tan distintos, como los sevillanos y los charros.

La multitud desfila silenciosamente llevando su Cristo dentro, unos, acompañándole otros. ¡Si todos le rezasen en espíritu, con pocas palabras!

Esa multitud no irá a la novena. No cabrían en Sancti-Spiritus. ¡Si el Cristo quedase en ellos!

Por fin, la Plaza queda silenciosa y medio a oscuras.

¡Que poco ha durado el olor de incienso!

Fa-Presto.

Exámenes en San Eloy

Alumnos premiados en las oposiciones de dibujo lineal a premios extraordinarios verificadas recientemente:

Primer año: Santiago Vicente Barrueco, premio; Cecilio Cabezas, accésit.

Segundo año: Urbano Hernández, premio.

Tercer año: Prudencio García, premio; Juan Manuel Vázquez, accésit.

Cuarto año: Nicolás Albertos, premio; Adolfo Bermejo, premio.

(En este año se adjudican dos premios por resultar desierto el del quinto año.)

Sexto año: Eusebio Cortés, premio.

Más ejecuciones

Los tribunales de Guerra en Constantinopla siguen ejerciendo su misión: las condenas de los culpables del movimiento contrarrevolucionario se multiplican a diario.

Los Jóvenes turcos están resueltos a imponerse por la severidad del castigo y no retroceder en su resolución.

Hoy han sido ejecutados 20 individuos más y sus cadáveres han aparecido colgados en varios puntos de la población.

Entre los habitantes de la ciudad la frecuencia de estas escenas trágicas produce penosa impresión.

Nuevas matanzas

En Constantinopla recibense alarmantes despachos de distintos puntos del Asia Menor.

La población musulmana, irritada contra el desenlace de la revolución, que considera el fracaso definitivo de la política verdaderamente otomana, que representaba Abdul Hamid, se entrega a toda clase de excesos contra armenios y cristianos.

Las matanzas vuelven a estar a la orden del día y varias ciudades son teatro de sangrientos horrores.

la española, puesto que además de ser muy rica, se hablaba ya en infinidad de naciones, que en otros tiempos nos pertenecieron.

Para maestros

Escuelas vacantes

La Junta provincial de Instrucción pública anuncia, para su provisión, con carácter interino, las siguientes escuelas vacantes en esta provincia:

Elementales de niñas dotadas con 625 pesetas: La Kacina, Espino de la Orada, Tordillos y Ledrada.

Elementales de niñas dotadas con 625 pesetas: Boda, Valdecarros, Villafra, Villaseco de los Reyes y Zamayón, y la supletoria de la escuela de niñas de El Milano, con 317'50.

Mixtas: Pelilla y Pizarra, con 550 pesetas; Cabrerizos, Carnero y San Medel con 500.

Los aspirantes dirigirán sus instancias documentadas al presidente de esta Junta provincial, en el plazo de cinco días.

La procesion de anoche

Con la solemnidad acostumbrada verificóse anoche la procesion del Cristo de los Milagros.

Recorrió las calles de Azafrañal, Doctor Risco, Plaza Mayor, Lonja de la Cárcel, San Julián y Cuesta de la Cárcel.

Ita la imagen bajo un palio regalo de don Arturo Iglesias Prieto, hermano del conocido industrial de loza don Abelardo.

En algunos puntos del tránsito ostentaban los balcones de las casas iluminaciones eléctricas.

Cuando mayor era la animación en la Plaza Mayor, el ruido de los cohetes disparados hizo que se asustaran los caballos de un coche de punto que allí se hallaba, los que trataron de emprender veloz carrera, no consiguiéndolo, merced al numeroso público que había, quien los contuvo.

A pesar de esto produjose la natural alarma.

Telegramas de la mañana

Cambios

Se asegura que en breve será sustituido el asesor general de Marina señor Spottorno por el señor Mille, que es persona de la absoluta confianza del ministro y del Gobierno, y que asesoró a éste particularmente en el asunto Macías.

Inspección

En el Tribunal Supremo hay el proyecto de reorganizar la actual inspección de Tribunales, en el sentido de prolongarla hasta los Juzgados municipales, con objeto de corregir los abusos que puedan cometerse.

Cargos diplomáticos

Mañana se firmará una combinación de cargos diplomáticos.

Nombrárase embajador en Viena al marqués de Herrera; subsecretario de Estado, a don Ramón Pius; ministro en Washington, al marqués de Villalobar, y consejero de la embajada de Londres a don Juan Salazar.

Más ejecuciones

Los tribunales de Guerra en Constantinopla siguen ejerciendo su misión: las condenas de los culpables del movimiento contrarrevolucionario se multiplican a diario.

Los Jóvenes turcos están resueltos a imponerse por la severidad del castigo y no retroceder en su resolución.

Hoy han sido ejecutados 20 individuos más y sus cadáveres han aparecido colgados en varios puntos de la población.

Entre los habitantes de la ciudad la frecuencia de estas escenas trágicas produce penosa impresión.

Nuevas matanzas

En Constantinopla recibense alarmantes despachos de distintos puntos del Asia Menor.

La población musulmana, irritada contra el desenlace de la revolución, que considera el fracaso definitivo de la política verdaderamente otomana, que representaba Abdul Hamid, se entrega a toda clase de excesos contra armenios y cristianos.

Las matanzas vuelven a estar a la orden del día y varias ciudades son teatro de sangrientos horrores.

CUENTOS NO CONTADOS GOLOSINAS

María está enferma. Hace mucho tiempo que su cuerpo, enclenque y raquítico, desheredado, yace en la cama; hace mucho tiempo que sus ojos, despiertos y febriles, muy abiertos, ojos del insomnio, de la noche, se fijan misteriosos en la penumbra del cuarto. Ya no sale a la calle en busca del sol; el sol entra en su alcoba y hace una raya luminosa en la colcha de la cama, la raya se aleja pausadamente y la niña la sigue con sus ojos...

ble como una mancha, entre las sábanas de una cama y en las sombras de una alcoba abandonada. El doctor, afelpando distraidamente el pelo de su sombrero, miraba a la señora, a doña Elena, en la actitud del que quiere decir algo y no se atreve. Por fin, ya en la puerta de la escalera y con la mano en el picaporte, rompió en palabras el esfuerzo de su mente. —Mire usted, doña Elena: la niña está muy mala, muy mala... Esto no quiere decir que no haya esperanzas; yo nunca las pierdo... Pero, para mayor tranquilidad de usted... es decir, para no perder la poca que se tiene, convendría... En fin... usted ya sabe... Yo no tengo más remedio en estos casos, que avisar...

Cáceres, teniente Santander y por el de Administración señor Ramón y Laca. Desde la estación se dirigieron al parque, donde les aguardaba el comisario señor Barrón. Poco después acudieron al parque los jefes y oficiales de A buera, siendo obsequiados por los alumnos con un lunch, servido por el hotel Castilla. Al descorcharse el champagne, se pronunciaron algunos brindis por la unión y prosperidad de todos. Después se trasladaron a la Universidad, donde fueron acompañados por el señor Unamuno. A las tres de la tarde salieron con dirección a Avila. En la estación fueron despedidos por distinguidos militares.

PERSONALES Han sido nombrados magistrados de esta Audiencia, don Ramiro Valcárcel y don Juan Moreno Izquierdo. De los baños de Calzadilla ha sido nombrado médico director don Luis Infante. Han salido: Para Suiza, la respetable señora doña Sergia Brusí, viuda de Rodríguez Vega, con sus hijos don Laureano y don Miguel. Para Madrid, don Luis Santos y su hermano don Eusebio.

TEATRO LICEO Para esta noche: Estreno de la preciosa comedia en tres actos La viuda alegre.

La Filarmónica salmantina He aquí los programas de los conciertos que se celebrarán en el Salón Moderno, los días 18 y 19, a las nueve de la noche el primero, y a las cinco de la tarde el segundo (hora oficial), con el concurso del notable cuarteto francés, compuesto de los señores don Julio Francia, (primer violín); don Olon González, (segundo violín); don Conrado del Campo, (viola), y don Luis Villa, (violoncello).

LOCALES A noche rieron en la Lonja de la Cárcel unas mujeres, las que produjeron un reguilar escándalo. De resultas de la refriega una de ellas llamada Dolores García, perdió una cruz y un collar de oro y brillantes, acusando a su contricante de habérselo apoderado de estos objetos, hecho que no pudo ser comprobado por los municipales.

Se vende una casa en la calle de la Cárcel Nueva, número 13, en condiciones para establecimiento. En la misma darán razón. 1-8

Escuela Superior de Industrias DE BEJAR ENSEÑANZA NO OFICIAL Por el presente anuncio se convoca a todos los que desearan validez académica en el próximo mes de Septiembre, a los estudios que se cursan en este Centro docente. En las instancias, dirigidas al Director de la Escuela, en papel de una peseta, expresará el aspirante su nombre, apellidos, edad, domicilio y las asignaturas de que haya de ser examinado.

El clima Observaciones meteorológicas Tomadas a las 7 de la mañana DIA 14 Presión barométrica... 692.59 Temperatura máxima al sol... 27.6 Temperatura máxima a la sombra... 20.8 Temperatura mínima... 7.0 Viento N. E. ... 1 Despejado. Variable.

GABINETE ODONTOLÓGICO DE Matías Ludeña Especialista en enfermedades de la boca y Dentaduras artificiales. Plaza Mayor núm. 15 principal

Los Valencianos En esta cordelería y alpargatería, PLAZA DEL POETA IGLESIAS núm. 7, se necesita un joven que tenga alguna práctica comercial para dependiente de la misma. Los días 15, 16 y 17 del actual, se celebrarán grandes fiestas en Lumbrales. Habrá bailes de sociedad y funciones de teatro, representándose algunas zarzuelitas por

distinguidas señoritas y jóvenes de aquella localidad. Las fiestas prometen estar muy animadas. Teatro del Liceo Se arrienda el Teatro del Liceo de esta ciudad, con arreglo a las bases que se hallan del manifiesto en la Conserjería del mismo. 9 15

Traslado La casa mejor surtida y la más barata. Precios sin competencia. Grandes novedades de temporada. LA REVOLTOSA. Escarilla de Pinto 1 y 3 Salamanca

TRASLADO La acreditada relojería de Pedro Juanes Rúa, número 49, se trasladó al número 36 de la misma calle donde estuvo la casa de cambio de don Vicente Alonso.

Recaudación de consumos La recaudación del impuesto de consumos produjo en los distintos felatos de la ciudad el resultado siguiente durante el día de ayer:

Table with 2 columns: Felato and Pesetas. Rows include Estación (261.78), del Rollo (54.43), de la Puerta Zamora (85.87), de C. Ladesma (97.28), del Puente (427.18), Matadero (468.03), Total (1394.57)

Esta tarde han salido para Zorita, en automóvil, los señores Zapata, Alonso (don Leopoldo) y Rivera (don Bernardo). Regresarán esta tarde.

El lunes próximo comenzará a practicarse en la Casa de Socorro la vacunación de los niños de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Mañana sale para Bejar el señor Unamuno. Regresará el martes.

TELEGRAMAS Escuadra yanqui á Europa El Gobierno yanqui, impresionado por las recientes matanzas del Asia Menor, donde han sido asesinados varios misioneros americanos, ha acordado tener en lo sucesivo una escuadra permanente en aguas de Europa.

Precauciones y detenciones En Lisboa, a consecuencia de la campaña de agitación que se viene haciendo contra los Poderes públicos, se han adoptado severas precauciones. Algunos centros están muy vigilados. Se asegura que han sido practicadas numerosas detenciones. Reina gran inquietud. Se ejerce con todo rigor la censura. El Gobierno no ha podido jurar.

Muerto por un petardo Ayer tarde, en la cantera de la mina San Luis, témino de Bilbao, al estallar un petardo de dinamita, un pedrusco alcanzó a un niño de ocho años llamado Francisco Núñez, que jugaba con otro en un lugar próximo, y le destruyó el cráneo, causándole la muerte en el acto.

Un banquete Los intelectuales de Palma de Mallorca han iniciado un banquete para obsequiar a Juan Alcover, poeta premiado con la flor natural y nombrado «maestre del gay saber» en los Juegos florales de Barcelona. El Ayuntamiento ha acordado que constará en acta la satisfacción con que se ha visto la distinción con que ha sido honrado el poeta Alcover.

Suicidio del «Cerrajillas» Telegrafista de Córdoba que ayer de madrugada, Rafael Martínez, Cerrajillas, bandidero de la cuadrilla de Lagartijo, después de pasar un noche de bromas con unos amigos, al llegar a su casa, y sin que precediera cuestión alguna, disparó dos tiros sobre su mujer, Josefa Mestanza, causándole dos heridas, una de ellas grave. Creyéndola muerta, Cerrajillas se dirigió en su revólver en la sien derecha, muriendo en el acto.

Denunciado El número de anteayer de España Nueva ha sido denunciado por la publicación de un artículo titulado «Alanis, dictador».

El asunto de Macías El fiscal de la jurisdicción de Marina ha dirigido un escrito al de la Audiencia interponiendo inhibición de los tribunales civiles en el asunto Macías. A Valencia El día 17, cumpleaños de S. M. el Rey, marchará por la noche a Valencia, acompañada del jefe del Gobierno, con objeto de inaugurar la Exposición de aquella ciudad. No se celebrará ese día el acostumbrado banquete en Palacio. Lo de Marruecos El corresponsal de Le Matin en Tánger asegura que han sido enteramente rotas las negociaciones entabladas entre el Sultán y el ministro de España. Añade que se incomodó mucho Muley Haffid al decirle el señor Merry del Val que en España puede hacer mucho bien a Marruecos, también dispone de medios para causarle mucho mal. Parece que el Sultán contestó irritado: «Y yo también he tomado medidas para causar daños a España». El Maghzen, considera como definitiva la despedida del representante de España.

Conferencia telegráfica (De nuestro corresponsal señor Gándara) MADRID, 14 MAYO Extraviados regios El Zar de Rusia Nicolás II, acompañado de la zarina y sus hijos, visitará a primeros de Junio al presidente de la República francesa en el Havre. Después visitará al Rey de España en San Sebastián y al de Portugal en Lisboa. La familia imperial rusa estará ausente de San Petersburgo un mes relacionándose durante este tiempo con aquel Gobierno por la radiotelegrafía. La Gaceta publica hoy la distribución de créditos para el material científico de las Universidades. Asignanse a esa Facultad de Medicina 6.000 pesetas y a la Facultad de Ciencias 3.000. Crisis portuguesa El señor Lima, presidente del Consejo de ministros portugués, continúa sin haber logrado completar el ministerio. Preparado El Gobierno no niega que está preparado a una intervención armada en Marruecos, y si llegara el caso, podría movilizar en veinticuatro horas, veinticuatro mil hombres. El ministro de Estado persiste en aconsejar la calma. En orden Comunican de Marruecos que no es cierto que las kabilas del Norte han proclamado al depuesto emperador Abdel-Aziz. Reina orden en todo el imperio. Problema marroquí Según dicen de Tánger creese allí que el acto realizado por el Sultán negándose a conferenciar con el embajador español, obedece a la influencia del partido fanático a quién obedece Muley Haffid temeroso de ser depuesto si se opusiera frente a sus consejos. Infancia restablecida La Infanta Eulalia está ya restablecida de su indisposición. Esta noche asistirá con la familia real al palacio del duque de Alba, donde se celebra un banquete en honor de don Alfonso. Dimisión La Junta de espectáculos encargada de la atracción de forasteros a la Corte ha presentado la dimisión. El ministro de la Gobernación gestiona para que la retire. Los señores auditados se niegan a complacerle. El Emperador Guillermo Los emperadores de Alemania zarparon de Póoune, con dirección a Alemania. Otra peregrinación Ha llegado a Damasco una peregrinación española que se dirige a Jerusalén. Los peregrinos pasan de un centenar. La sequía Se reciben noticias de muchos departamentos pidiendo auxilios para los labradores arruinados por la sequía. Hacia adelante El señor Maura se encuentra satisfechísimo del avance que estos días ha tenido en el Senado el proyecto de Administración local. Está tarde se llegará al artículo doscientos. En cambio aumentan las preocupaciones del Gobierno respecto al proyecto de comunicaciones marítimas confiándose sin embargo en que el señor Moret lo sacará del pantano dando una fórmula de arreglo. A San Isidro La pradera de San Isidro ha estado por la mañana animadísima. El tiempo es espléndido. Los trenes han llegado hoy con gran número de forasteros. Un consistorio Se ha celebrado en Roma un consistorio para canonizar al beato Benito Oriol. Asistieron cien obispos y veintidos cardenales. A España El miércoles próximo saldrá de Roma una peregrinación católica, muy numerosa, en dirección a Santiago de Galicia. La peregrinación desembarcará en Vigo. A Ronda Ha llegado a Ronda la ex-emperatriz Eugenia. En Embajada Procedente de Fez ha llegado a Larache el embajador español con todo su séquito. Allí embarcará con rumbo a Cádiz,

Bolsa de Madrid

Table with market data: Cierre del día 13, Deuda interior, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Tabacos, Cambios, Francos, Libras, Reis (cada peseta).

Mercados y precios

Valladolid (14-13,24) Almacenes del Canal - En este mercado se cotiza el trigo a 53 reales.

Almacenes del Arco del Ladrillo - La cotización del trigo es a 53 reales. Tendencia sostenida.

Medina del Campo (14-13,16) En el mercado celebrado hoy se ha vendido el trigo a 53 reales. Tendencia sostenida.

Blasencos (14-13,25) Hoy se ha vendido trigo a 53 reales. Tendencia sostenida.

Salamanca Trigo superior, a 57 rs. Corriente, a 56 y 56 1/2. Barbilla, a 56. Rubión, a 52. Centeno, a 39 y 40. Cebada, a 29 1/2 y 30. Algarrobas, a 25. Guisantes, a 36 y 37. Avena, a 20. Alvarizas, a 36 y 36 1/2. Garbanzos, de 80 a 160. SOBRE WAGON SALAMANCA - Trigo a 59 rs. según clase. Id. corriente, a 56. Centeno a 41. -HARINAS- Marca J. J. los 100 kilos en envase a 40 pesetas.

Id. T. P. a 89 1/2. Salvados a 18 pesetas. LA ESPERANZA (Matilla de los Caños) Harina marca E (extra) a 4'00 pesetas. Idem idem P. (pr mera) a 4'20'00 idem. Idem idem J. (panadera) a 4'10'00 idem. -RESIDUOS- De 4. a 24 p. setas los 100 kilos sin envase. De 5. a 19 idem idem. Menudillo 17 idem idem. Hoja, a 16 idem idem. Salvado panadero a 17 idem idem. -FABRICA LA ZORITA- Harina S. S. S. a pesetas 43'00 los 100 k. Idem S. S. a pesetas 42'00 idem idem. Idem S. a pesetas 41'00 idem idem. Harinilla 5 a 8,50 reales arro a sin saca. Menudillo, a 7'50 idem idem. Salvado a 8,00 idem idem. -FABRICA EL SUR- Harina marca M. (extra), 40'00 pesetas. Idem id. H. 11 a 39'00 idem. Idem id. Y. (panadera), 00 id. Idem idem C. 37'00 id. (Los 100 kilos sobre wagon con envase.) -RESIDUOS- De 4. a 26'00 pesetas. De 5. a 19'00 idem. Menudillo, 17,00. Salvados, 16'50.

Itinerario de trenes He aquí las horas de entradas y salidas en esta población de las cuatro líneas que por Salamanca cruzan

Medina a Salamanca Llegadas: Tren correo, llegada a esta a las 4:33; mixto, a las 9:20; sudexpreso, a las 11:20, y el me cancela discrecional, que circula los martes, jueves y sábados, a las 18:30.

Salidas: El correo, sale de esta a las 22:10; mixto, a las 15; sudexpreso, a las 22:54, y el mercancías discrecional, que circula los martes, jueves y sábados, a las 6:20.

Línea del Oeste Llegadas: Tren correo, llegada de Astorga a las 4:40 mixto, a las 16:22; correo, de Plasencia, a las 22 y mixto a las 10:23.

Salidas: El correo, sale de esta para Plasencia, a las 5:5; mixto 16:55; correo, para Astorga, a las 10:45. Además, los martes, circula un mixto para Zamora, que sale de esta a las 5:50, y regresa a las 21:15.

Salamanca a la Frontera de Portugal Salidas. Tren correo, sale de esta a las 5; mixto, a las 16:40, y sudexpreso, a las 11:25. Llegadas: El correo, llega a esta a las 21, 36 mixto, a las 10, y sudexpreso, a las 22, 49. El tren rápido, número 15, que circula los miércoles y sábados, sale de esta a las 4 45. El tren número 16, rápido también, que circula los martes y viernes, llega a esta a las 21, 48. Línea de Peñaranda El tren mixto, sale de esta a las 17, y el mismo tren 11 ga a esta a las 9, 20. El tren especial, que circula solamente los jueves de cada semana, sale de esta a las 10, 40 y regresa a las 20, 15.

SERVICIO DE COCHES Salamanca a Vitigudino Sale diario de esta para Vitigudino, a las 8, y llega de Vitigudino, a las 17. Salamanca a Alba de Tormes Sale de esta a las 15; y llega de Alba, a las 10. Salamanca a Ledesma Sale de esta a las 15, 30, y llega de Ledesma, a las 10.

Por crónicas y rebeldes que sean las enfermedades del estómago e intestinos, son curadas en breve tiempo en la Estowacalina Alfajeme antigástrico poderoso, tónico digestivo sin rival y anti-diarrético, ensayado en la mayoría de los hospitales de España y cuyo uso no produce el menor trastorno, por ser inofensivo apesar de su poder curativo. De venta en todas las farmacias.

LA VERDAD En el Comercio de tejidos El Siglo XX de HERNANDEZ Y ALMEIDA, calle de Pérez Pujol, 4 y 6. Encontrará el público un extenso y variado surtido en géneros para la temporada de primavera y verano y precios sumamente baratos. Hay percales novedad, desde 0,20 céntimos. Celosía para cama, desde 0,30 id. Lanas para Vestidos, desde 0,60 id. Vichy Double Anche, desde 0,75 id. Cuties para Colchones, desde 0,75 id. T. Nice para Jergones, desde 0,75 id. Pieza de tela blanca de 20 metros, desde 5,50 pieza. Toallas afelpadas, desde 5,50 docena.

Muchos más artículos imposibles de enumerar, todos a precios muy económicos. No confundirse: Calle Pérez Pujol, 4 y 6 Frente a don Matías Prieto. El Siglo XX Venta de casa En Binos de Montemayor (Caceres) se vende una casa nueva compuesta de planta baja, principal y segundo piso; con aguas, retretes y jardín. Del precio y condiciones informará en la inmedia Villa Isabel, doña Isabel Hernández viuda de Peña. 15-6

Café-Restaurant y Repostería-NOVELTY Se sirven cubiertos desde tres pesetas. Almuerzo, a pesetas.-Comida, 5. Acaban de recibirse en este acreditado Restaurant quesos de las marcas Brie, Camembert y Paamel.

Aviso al público En la ex Casa de Préstamos, Cuesta del Carmen 13, hay venta diaria de ropas, a lajas y otras clases de efectos.

Castroería -de- AGUSTIN CEA Calle de Zamora, 11 Participa al público haber recibido un gran surtido de géneros última novedad para la próxima temporada. Esta casa se distingue por el gusto, calidad de sus géneros y el corte y confección de las prendas. Los más exigentes quedarán satisfechos. Precios económicos: Trajes desde 30 a 80 pesetas; Gabanes desde 60 a 120; Pantalones de 18 a 35. No confundirse: calle de Zamora, número 11, Salamanca.

Callicida Piza Extirpa rápidamente sin dolor ni molestias los callos y durezas; no motiva los inconvenientes de empujatos y de líquidos. Precio 1 peseta. Por correo y certificado, 1,30. Plaza del Pin, 8, farmacia, Barcelona. Depositario en Salamanca: S. Primo Sanchez. El Jarabe Thrillo le preferen los niños por su gusto agradable la Emulsión la toleran como ninguna otra. Medalla de oro en la Exposición de Zaragoza.

El día 5 de Abril de 1909

Toda la persona que haya comprado géneros en dicho día en el Gran Comercio de EL CAPRICHIO puede pasar a recoger su importe, mediante presentación del ticket ó vale que lo justifique. Según datos sacados de la máquina Registradora-Cobrador que tiene dicha casa en el referido día se han vendido a diferentes parroquianos la cantidad de 460 85 pesetas, las mismas que se regalan a quien presente el ticket ó vale de compra (el importe de cada ticket ó vale).

Ojo El que quiera comprar un día gratis debe visitar esta casa. Calle de Zamora 1 y 3 "EL CAPRICHIO," No confundirse, frente al café Suizo.

CEPAS AMERICANAS DE MARCIAL OMBRAS SANTOVENIA (VALLADOLID) INGERTOS, BARBADOS Y ESTACAS, SELECCION GARANTIZADA. Precios reducidos. 4 medallas de oro: Gran diploma de honor. Catálogos gratis a quien los pida.

NUOVOS TALLERES DE CARPINTERIA MECANICA Y TRABAJOS EN CEMENTO

Arsenio Arizés e Hijos Se construye toda clase de carpintería y ternería, molduras, jambas y cajetas para la luz eléctrica, y se sierra toda clase de maderas a las dimensiones que se desean a precios económicos. En los mismos talleres se encontrará toda clase de materiales para la construcción. -Avenida de Canals, (Paseo de la estación, 16).-SALAMANCA.

Sale naturales de La Toja

Extraídas por evaporación en el vacío, para la preparación de baños generales y locales. Curan raquitismo, escrófulo-tuberculosis lupu, infartos ganglionares, tumores blandos, caries de los huesos, etc. Su uso conviene principalmente en el invierno por estar cerrado el Establecimiento Bañatorio. De venta en las principales Farmacias y Droguerías. En Salamanca: Droguerías de don Ignacio Santiago Fuentes y don Segundo Primo Sánchez. Farmacias de don Jerónimo Estévez, don Pablo Rodríguez, don Ángel García y don Pablo Sánchez.

Emulsión y Jarabe THRILLO MEDALLA DE ORO Exposición Hispano-Francesa DE ZARAGOZA 1908 La Emulsión es el alimento tónico reconstituyente más poderoso, por unirse a las propiedades alimenticias del aceite de hígado de bacalao las reconstruyentes del todo-factor-arsénico-cal y sosa. El Jarabe de idéntica composición es el más adecuado sucedáneo de aquella en casos convenientes. Venta en Farmacias. Depósito para SALAMANCA.-Segunda Prima.

LÉASE

Azulejos, mosaicos, tuberías de gres y de barro para cloacas y bajadas de agua, id. galvanizadas y de hierro. Cemento, cales y yeso. Tejas, baldosones y ladrillos de todas clases. Inodoros para retretes. Pizarras para lápidas, tableros y cubiertas de edificios.

Francisco Pérez Entisne Azafranal, 13. Salamanca

CENTRO-PENSIÓN-MAÑES

Para alumnos oficiales de las Facultades é Instituto DIRECTOR PROPIETARIO: D. José Mañes Casaux CALLES DEL SILENCIO Y TOSTADO, NUM. 1 Salamanca Este acreditado Centro docente, próximo a las Facultades é Instituto, consigue hermosos resultados debido a su régimen especial y continua explicación de las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad. La Casa-Colegio tiene higiénicas y espaciosas habitaciones, siendo el profesororado competente y completo, constando de Doctores y Licenciados en las diferentes Facultades, explicando cada día a los alumnos la lección que al siguiente han de dar en el Centro oficial. Preparación para ingreso en el Instituto y para los que deseen obtener el grado de Bachiller ó aprobar alguna asignatura en el próximo Septiembre, facilitando mucho la labor. Exactitud y formalidad en las cuentas, estrictamente ajustadas al Reglamento. Siendo este Colegio el más antiguo de su índole en esta Capital, ha conseguido con su trabajo constante el mejor resultado, como lo demuestran las siguientes notas, obtenidas desde su fundación. En 1806 exámenes verificados en 7 años, se han obtenido: 64 Matrículas de Honor, 326 Sobresalientes, 640 Notables y 901 Aprobados; Bachilleres, 23; Licenciaturas en Derecho 4, en Medicina 3 y en Ciencias 1. En el presente curso en los exámenes de Mayo y Junio: Matrículas de Honor 15, Sobresalientes 42, Notables 126 y Aprobados 171, en 805 exámenes. Se admiten internos, medio-pensionistas y externos vigilados, con pensiones las más económicas de Salamanca, y con alimentos ó verdaderamente como lo tiene acreditado este Centro. Pidánsese detalles y Reglamentos la Director

VENÉREO Y SÍFILIS Estrecheces uretrales, prostatitis, cistitis, catarras de la vejiga, etc. (SU CURACIÓN PRONTA, SEGURA Y RADICAL) por medio de los afamados, únicos y legítimos medicamentos CONFITES, ROOB E INYECCIÓN COSTANZI Curación pronta, segura y garantida sin producir dolores y evitando las funestas, con secuencias producidas por los sodas; por medio de los Confites Costanzi, que son los únicos que curan instantáneamente el escorzo y la fiebre, curando, devolviendo a las vías genito-uritarias a su estado normal. Una caja de Confites, 5 pesetas. Purgación reciente ó crónica, goma militaria, sifilo blanco, úlcera, etc., se curan milagrosamente con Inyección Costanzi. Un frasco de Inyección, 4 pesetas. Sifilis Su curación en sus diversas manifestaciones, con el Roob Costanzi, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, manchas y erupciones en la piel, pérdidas seminales, impotencia y toda clase de sifilis en general, sea ó no hereditaria. Frasco de Roob, 4 pesetas. En la seguridad de que toda persona atacada de alguna de las enfermedades citadas, para curarse tiene que acudir inmediatamente a los medicamentos Costanzi, aconsejamos lo verificamos en caso de volver el organismo con curas improprias, pues usando los en las primeras manifestaciones del mal, se está en pocos días, mientras que si el organismo está ya viciado, puede tardar, usándose los efectos, por más que en definitiva sea su curación segura y radical. Puntos de venta: En Salamanca, en casa de S. Primo, Plaza de la Verdad, 5 y 7. AL POR MAYOR: Depósito exclusivo.- Laboratorio Gran Inglaterra, 30, Rambla del Centro, 30.-BARCELONA. Consultas médicas, constancia gratis y con reserva de que se hacen por escrito, de Co-director las caral Director del Consultorio Médico: Rambla del Centro, 30, BarceLONA.

168 LOS MOHICANOS DE PARÍS Folletín de E. CASSELLANO 165 Creerme necesario al mundo. Mis años son un átomo imperceptible en el espacio infinito de los tiempos. No sé por qué ni cómo he venido al mundo, ni lo que es el mundo, ni lo que soy yo mismo. Y si para saberlo corro al azar hacia uno de los cuatro puntos del horizonte, vuelvo confuso viendo que mi ignorancia es cada vez más espantosa. No sé lo que es mi cuerpo, ni lo que son mis sentidos. Tampoco mi alma. Ignoro qué parte de mí yo pienso lo que escribo y medita sobre todo y sobre sí mismo sin lograr nunca conocerse. Intento, finalmente, medir con el pensamiento las extensiones inmensas del espacio que me rodea. Me encuentro como atado en el ángulo de un espacio incomprensible. Y no sé por qué estoy atado allí y no en otra parte y por qué el corto momento de mi existencia, relámpago veloz entre dos noches, pertenece a esta hora de la eternidad y no a la que ha precedido ó a la que ha de seguir irremisiblemente. Por todas partes no veo más que el infinito que me absorbe como un átomo, aquella letra grande que es generalmente la de las resacas ballerascas. Después sin cerrar aquella carta y simplemente apartándola a un lado, Colombán escribió a Domingo Saranti otra concebida en los siguientes términos: «Hermano mío: ¡Voy a morir! A vos me dirijo como amigo y también como sacerdote, pues necesito a la vez del sacerdote y del amigo. Al sacerdote, he aquí lo que le digo: «Hermano mío, no pronunciéis, sobre mi cuerpo aquella blasfemia de que el que quiere morir no ama a nadie, porque muero, por haber amado demasiado. «Tengo ante mis ojos un libro en el que se anatematiza el suicidio y se dice que ni aún entre los animales no hay uno solo que desgarre sus propias entrañas y que se prive de la vida voluntariamente. «Si, los animales obedecen sin duda alguna ciegamente al Creador: únicamente el hombre se rebela contra Él.

